

В рамках фотопроекта «Ветеран войны» руководитель отдела криминалистики Восточного МСУТ СК России Асташенко Станислав Александрович рассказывает о своем дед



Мой дед, Асташенко Иван Кузьмич, родился в 1919 году в д. Быковка Мглинского района Орловской области, откуда 9 сентября 1939 года был призван на срочную службу в РККА ВС СССР Мглинским РВК, где проходил службу рядовым 10-го стрелкового полка 45-й стрелковой дивизии 5-й армии, где в июне 1941 года встретил Великую Отечественную войну.

Дивизия являлась передовой в Киевском особом военном округе. В ее составе мой дед вел оборонительные боевые действия, проходившие с 22 по 29 июня 1941 года, против наступающих войск нацистской Германии.

10 августа 1941 года у г. Чернигова дед был ранен осколками артиллерийского снаряда в руку, спину и шею, но продолжил бои и 20 августа, ввиду наметившегося обхода правого фланга 5-й

армии, отошел в составе армии на рубеж Днепра.

22 сентября 1941 года мой дед попал в плен к фашистским захватчикам, откуда успешно выбрался 27 октября 1941 года и с декабря этого же года в составе своей дивизии принял участие в зимнем контрнаступлении советских войск в составе 40-й армии.

После начала летнего наступления немцев в 1942 году (план «Блау») дивизия, в которой сражался Иван Кузьмич, была окружена в районе Старого Оскола и большей частью уничтожена. Остатки дивизии в конце июля 1942 года выведены на переформирование, после пополнения в октябре дивизия была переброшена под Сталинград.

После победы в Сталинградской битве мой дед находился в госпитале в связи с полученными в боях ранениями, а затем проходил службу в 214-м армейском запасном стрелковом полку 5-й гвардейской армии, откуда 26 декабря 1943 года в должности командира отделения поступил в 28-й гвардейский стрелковый полк 9-й гвардейской стрелковой дивизии 6-й армии 2-го Украинского фронта.

13 января 1944 года в бою за село Молдовани в Кировоградском районе Кировоградской области деда тяжело ранило разрывной пулей врага в обе ноги, в результате он был признан инвалидом и после лечения с августа 1944 года работал в Мглинском районе Орловской области бригадиром полеводческой бригады, а с апреля 1945 года - председателем Харновского сельсовета.

Указами Президиума Верховного Совета СССР за храбрость, проявленную в боях с немецкими захватчиками, Асташенко Иван Кузьмич награжден медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и «За отвагу».

Дорогие ветераны, низкий Вам поклон и огромная благодарность за все то, что Вы пережили в тяжелые годы войны. Мы будем помнить всегда о Вашем героизме и самоотверженности в борьбе за свободу Родины. С праздником! Будьте здоровы!

07 Мая 2023

Адрес страницы: <https://zapsib-sut.sledcom.ru/news/item/1784085>